

在阅读此文前，诚邀您点击一下“关注”，既方便您进行讨论与分享，又给您带来不一样的参与感，感谢您的支持。

□美国利用美元潮汐引起多次金融危机

美元作为国际贸易核心货币进行结算已有近80年的历史，其中美国多次利用美元潮汐这个工具，收割全世界财富引起了多轮的金融危机。

20世纪70年代至80年代初，美国加大美元发行量，大量资本流向拉美国家，然后提高联邦利率吸引资本回流美国，造成拉美国家陷入经济危机。

80年代中期，美国在日本掀起经济泡沫，让日本经济发展倒退了20年。美国割日本同时，利用东南亚接盘，承接了日本的产业转移，最后美元拉高回流资本，引爆了亚洲金融危机。

如今后疫情时代和经济复苏，以及俄乌战争对全球经济的影响，造成美国国内通货膨胀严重，以及多家美国大型银行破产倒闭，美元已经出现严重的信用危机。

美元信用危机再次冲击全球，全球各个国家为了避免美元信誉破产后带来的巨额损失，“去美元化”已是大势所趋。

“去美元化”指的是逐步减少对美元的使用，许多国家试图避免受到美国制裁和压力，尤其是受到美国单边主义和贸易霸权主义的影响，试图将其替换为其他货币或资产。

□多个国家的“去美元化”行动，是人民币迈向国际化的风向标

这次行动打响第一枪的是俄罗斯，因为受美国制裁早已抛弃美元选择本币或人民币交易。东盟、东南亚地区、南美洲以及中东地区等国家甚至欧盟部分国家的贸易结

算都相继效仿。

我们知道，上述这些国家和地区都是能源大国，全球一半以上的贸易经济都是来自这些国家。也就是说之前以美元进行的贸易结算50%以上都流失了。

比如沙特阿拉伯与中国之间交易量巨大，法国在新的液化天然气贸易中也是使用的人民币结算，法国还有与中国新签的空客订单都将以人民币结算。

“去美元化”行动如火如荼，不单是减少了美元的交易量，还使人民币国际化成为新的风向标，特别是中国跨境支付系统的强大，成为许多国家的优先选择。

俄罗斯因为本币结算体系比较繁琐，只有借助人民币的跨境支付系统来完成贸易结算，所以俄罗斯在亚洲、非洲和南美洲都是使用人民币开展贸易业务。

俄乌冲突导致的

西方制裁，让人民币的跨境支付

渐渐地流行起来。

据数据显示，就2022年前三季度，CIPS同比增长21%，累计处理超过70万亿人民币。

□中国作为全球贸易大国，减少美元的贸易结算势在必行

中国现在是全球第一大贸易国，交易值在2012年就超越了美国，支付份额年年都在提升，

这次美元信用破产危机的爆发，人民币将CIPS拉到新的高度，也是预料之中的结果

。

所以减少对外币的依赖，特别是美元，央行3月28日和东盟各国开会，讨论了在今后金融交易中将转向当地货币的结算方式。

接着3月31日，巴西外交部发表声明，在中国新一轮的贸易合作中，不再使用美元贸易结算，而是转向以本地币进行结算。

美元崩塌，引发了全球美债抛售

美债就美国利用在长期发展后的兑现利息吸引投资者们青睐，发行国债向全球借钱，如今美国国债上限已经高到离谱，惊天数值早已超过了美国GDP全额，想要美国偿还美债谈何容易。

目前美国国债上限已经超30万亿美元，而且还在上升中，准备QE到51万亿美元。这样的天文数字，比起美国2022年全年GDP值25.46万亿美元，完全是资不抵债。

不得不说，美国人真会玩儿，美元对他们来讲永远都是一个炒作金融的工具。货币的流通是国家经济实力的体现，美元的神话即将面临破灭，自然将面临被抛弃的命运。

现在在美国“资不抵债”的现象，光是每年的利息就已经超过了5000亿美元，要知道世界上许多国家的GDP都不及这个数值，这时候的美国还不忘继续耍横。

美国法律居然规定了：法偿还外债时将不用还债，甚至还要冻结债权国在美国的所有资产。这一系列的操作就是摆明当老赖，借钱不还还要倒巴一坨。

现在美元信用破产，美国的经济实力出现了严重问题，想要他们偿还美债可能真的只是天方夜谭，所以全球多个债权国家早已开始大量抛弃美债。

日本、俄罗斯、沙特和巴西等国家都在纷纷抛售美债。特别是日本，作为目前持有美债的头号国家，2022年日本的美债也从1.27万亿美元减持到1.15万亿美元。

中国从2009年开始就陆续抛售了1730亿美债。3月16日香港报道称，中国现持有的美债已由原来的1万多美元减持到现在的8594亿美元。

中国作为世界经济大国，完全有实力捍卫国家的经济稳定与财产安全。因此我国抛售美债的操作仍将持续，
预计2023年年底我国所持有美债数值将继续减持到5800亿美元。

□以更高明的方式“去美元化”，中国在行动

减持美债只是应对美元信用危机的行动之一，还有在美元外汇储备方面，也将原有的美元资产转换成人民币，保住中国的财富不被美国收割。

2023年3月，中国外汇储备数值超过3万亿美元，值得一提的是，这些用作投资购增值的美元外汇储备在我国不能直接使用美元，而是以人民币的方式流通。

另外《纽约时报》3月28日也报道，在过去的6年里，中国向发展中国家总共提供了1850亿美元的紧急贷款，已经超过了国际货币基金组织（IMF）的贷款金额。

找中国贷款条件比西方国家或者美国与IMF要简单，没有他们的霸权主义或苛刻要求，更没有其他的附加条件，只需要还款方式用人民币偿还。

在中国贷款的国家，外汇储备中人民币的数值已经远远高于美元，不知不觉中人民币已经走向国际化，深藏不露地打击了美元潮汐的阴谋论。

美国目前CPI高涨，美联储多次加息也无济于事，甚至导致多家银行破产倒闭。如今美国长期的国债已经开始倒挂，让长期投资国债的金融机构爆仓破产。

中国正在暗渡陈仓保障国家资产安全，美国却是屋漏偏逢连夜雨，全球多个国家的“去美元化”说明美元正在被全球抛弃。

那一句“美元是我们的货币，却是你们的麻烦”很快将成为一个笑话。

所以《纽约时报》的报道让多家西方媒体恍然大悟，原来中国这几年早已开始了去“美元外汇储备”的行动，如今更是“锤爆美元信用”，静观美国的春秋大梦几时能醒。